

19 Ιανουάριου 2013

Με διαφορετικές γραμμές στη σύσκεψη οι τρεις πολιτικοί αρχηγοί

Η αποκλιμάκωση της έντασης μεταξύ των τριών κυβερνητικών εταίρων που φάνηκε να επιτυγχάνεται στη σύσκεψη της Δευτέρας, πολύ γρήγορα αποδείχθηκε προσωρινή.

Οι τρεις πολιτικοί αρχηγοί προσέρχονται στη σύσκεψη που θα πραγματοποιηθεί το απόγευμα στο Μαξίμου με διαφορετικές γραμμές για το ζήτημα της ΕΡΤ και εκτιμήσεις για την εφαρμογή της απόφασης του ΣτΕ. Ο πρωθυπουργός αναμένεται να παρουσιάσει σχέδια για ένα μεταβατικό σχήμα της δημόσιας ραδιοφωνίας και τηλεόρασης, με το οποίο ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ διαφωνούν κάθετα.

Λίγοι συμβασιούχοι και εκπομπή από τη Βουλή, το μεταβατικό σχέδιο Μαξίμου

Μεταβατικό φορέα, στον οποίο θα προσληφθούν λίγοι εργαζόμενοι, ο αριθμός των οποίων κυμαίνεται από 30 έως 400 ή και 800, με δίμηνες συμβάσεις και διαμόρφωση νέων στούντιο στη Βουλή από όπου θα γίνονται οι εκπομπές, περιλαμβάνονται -σύμφωνα με πληροφορίες- στο σχέδιο που θα παρουσιάσει στους κυβερνητικούς εταίρους του ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, κατά τη σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου το απόγευμα της Τετάρτης.

Κατά τις πληροφορίες, που δημοσιεύει η εφημερίδα Έθνος, ύστερα από αλληπάλληλες συσκέψεις που ολοκληρώθηκαν αργά τη νύχτα της Τρίτης, το σχέδιο που φαίνεται πως διαμορφώνεται έχει ως εξής:

- Δημιουργία ενός προγράμματος που θα εκπέμπεται και από τις τρεις πηγές της παλαιάς ΕΡΤ (ΕΤ1, ΝΕΤ, ΕΤ3) και θα περιλαμβάνει τρία δελτία ειδήσεων, τρεις ενημερωτικές εκπομπές και ιστορικές εκπομπές από το αρχείο της ΕΡΤ.
- Πρόσληψη με δίμηνες συμβάσεις έως 800 υπαλλήλων (τεχνικών, δημοσιογράφων, διοικητικού προσωπικού) που θα προέρχονται από την ΕΡΤ, οι οποίοι θα αναλάβουν να «τρέξουν» τον μεταβατικό ραδιοτηλεοπτικό φορέα.
- Διαμόρφωση νέων στούντιο στη Βουλή, από όπου θα γίνεται η εκπομπή προγραμμάτων, αξιοποιώντας τα μηχανήματα του καναλιού της Βουλής.
- Ορισμό προσωρινής διοίκησης από πρόσωπα που θα προέρχονται και από τα τρία κυβερνητικά κόμματα.

Το σχέδιο περί μεταβατικού φορέα δεν βρίσκουν σύμφωνους, πάντως, το ΠΑΣΟΚ και τη ΔΗΜΑΡ. Οι δύο κυβερνητικοί εταίροι ζητούν να εκπέμψει κανονικά στις συχνότητες της η ΕΡΤ, σε εκτέλεση και της διαταγής του προέδρου του ΣτΕ και εν συνεχεία να τεθεί εξ αρχής ο τρόπος αναδιάρθρωσης της ΕΡΤ.

Διαψεύδει τις οδηγίες για την εφαρμογή της προσωρινής διαταγής ο πρόεδρος του ΣτΕ

Διαψεύδει ο πρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας, Κ. Μενουδάκος ότι δόθηκαν από τον ίδιο οδηγίες ως προς τον τρόπο εφαρμογής της προσωρινής διαταγής του για την ΕΡΤ.

Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, δευκρίνισε ότι σχόλια και διευκρινίσεις που διατυπώνονται σχετικά με την προσωρινή διαταγή, δεν προέρχονται από τον ίδιο, αλλά ενδεχομένως από άλλους δικαστικούς και νομικούς κύκλους.

«Δεν υπάρχει απειλή νέων μέτρων» διαμνηύει το υπουργείο Οικονομικών

Μετά τις συναντήσεις του Αντώνη Σαμαρά και του Γιάννη Στουρνάρα με την τρόικα το υπουργείο Οικονομικών διαμνηύει ότι «δεν υπάρχει απειλή νέων μέτρων». Στη συνάντηση ο υπουργός Οικονομικών συζήτησε το δημοσιονομικό κενό για την περίοδο 2013- 2014, το οποίο φαίνεται να προκύπτει λόγω του ΕΟΠΥΥ και των ασφαλιστικών ταμείων.

Σοβαρό το ενδεχόμενο να παραταθεί η παρουσία των επικεφαλής της τρόικας στην Αθήνα για να κλείσει η «τρύπα» των 2,5 δισ. ευρώ στον ΕΟΠΥΥ.

Βελτιωμένη προσφορά 400 εκατ. ευρώ κατέθεσε η Socar για τον ΔΕΣΦΑ

Βελτιωμένη προσφορά ύψους 400 εκατ. ευρώ εμφανίζεται, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, να υπέβαλε στο ΤΑΙΠΕΔ η αζέρικη εταιρεία Socar για την απόκτηση του 66% του ΔΕΣΦΑ.

Και τούτο ενώ ως ελάχιστο τίμημα για την απόκτηση του ΔΕΣΦΑ είχε κοστολογηθεί από την εταιρεία η οποία διεξήγαγε την αποτίμηση του υπό εκποίηση φορέα, το ποσόν των 330 εκατ. ευρώ.

Όπως αναφέρουν οι ίδιες πηγές, η εξέλιξη θεωρείται καταλυτική για την απόκτηση του ΔΕΣΦΑ από τη Socar, γεγονός το οποίο θεωρείται πρόκριμα για τη διέλευση του αγωγού TAP από την Ελλάδα.

Η προσφορά της αζέρικης εταιρίας για τον ΔΕΣΦΑ εκτός από οικονομική έχει και ιδιαίτερη γεωπολιτική σημασία καθώς επίκειται η απόφαση για την επιλογή του αγωγού του λεγόμενου νοτίου διαδρόμου, που θα μεταφέρει φυσικό αέριο από το Αζερμπαϊτζάν στην Ευρώπη.

Μέχρι τις 21 Ιουνίου η αποστολή των στοιχείων για τους τόκους από τις τράπεζες

Μέχρι την 21η Ιουνίου όλα τα πιστωτικά ιδρύματα που λειτουργούν στην Ελλάδα θα πρέπει να έχουν αποστείλει στη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων του υπουργείου Οικονομικών τα στοιχεία με τους τόκους καταθέσεων των πελατών τους για το 2012, καθώς και τον φόρο που παρακρατήθηκε.

Αυτό προβλέπεται σε απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών Γιώργου Μαυραγάνη που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Στόχος όπως αναφέρεται είναι να διευκολυνθούν οι διασταυρώσεις των φορολογικών στοιχείων που διενεργούνται για την πάταξη της φοροδιαφυγής. Παράλληλα, η απόφαση αυτή σχετίζεται με το γεγονός ότι για πρώτη φορά φέτος οι φορολογούμενοι θα πρέπει να αναγράψουν στη φορολογική τους δήλωση τους τόκους των καταθέσεων τους.

Reuters: Δεν αλλάζουν οι όροι για τη διάσωση της Κύπρου

Η Ευρωζώνη δεν σκοπεύει να αλλάξει τους όρους του πακέτου διάσωσης της Κύπρου, όπως ζητήθηκε από τον κύπριο πρόεδρο Νίκο Αναστασιάδη σε επιστολή του προς τους ευρωπαίους ηγέτες και τους δανειστές, σύμφωνα με πληροφορίες του Reuters.

Σε επιστολή του, ο κ. Αναστασιάδης δεν ζητάει ρητά περισσότερα δάνεια, υπαινίσσεται όμως ότι η κυπριακή οικονομία δεν θα τα καταφέρει εάν δεν αλλάξουν οι όροι του πακέτου διάσωσης. Ερωτηθείς για το αν μπορούν να αλλάξουν οι όροι του κυπριακού μνημονίου, ευρωπαίος αξιωματούχος είπε: «Όχι, από όσο μπορώ να εκτιμήσω». Άλλος αξιωματούχος δήλωσε πως δεν υπάρχει πιθανότητα αναθεώρησης των όρων, προσθέτοντας ωστόσο ότι το θέμα θα συζητηθεί στο Eurogroup της Πέμπτης.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232837, 2310281835
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr